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REGULAMIN 

VII    AKADEMICKICH MISTRZOSTW   MAKIJAŻU  FANTAZYJNEGO
„W ZACZAROWANYM LESIE”
1.  VII Akademickie Mistrzostwa Makijażu Fantazyjnego „W zaczarowanym lesie” odbędą się w Akademii Nauk Stosowanych w Łomży w dniu 20.04.2023 roku o godz. 10:00, sala 114 przy ul. Akademickiej 14.

2. Tegoroczny temat Mistrzostw to „W zaczarowanym lesie”.

3. Organizator: Zakład Kosmetologii Wydziału Nauk o Zdrowiu ANS w Łomży.

4. Zasady ramowe Mistrzostw: 
· konkurs dotyczy makijażu fantazyjnego i nie obejmuje „body painting’u”.

· konkurs będzie odbywał się w trzech kategoriach: 

Kategoria I -  uczniowie szkół ponadpodstawowych

Kategoria II - uczniowie policealnych szkół kosmetycznych 

Kategoria III – studenci Akademii Nauk Stosowanych w Łomży

· dopuszcza się efekty specjalne np.: sztuczne rzęsy, kępki rzęs, cyrkonie i inne elementy ozdobne, aplikowane przy pomocy kleju.
· wymagana jest stylizacja ubioru oraz fryzury jako część składowa całego projektu, fryzura musi być wykonana podczas konkursu.

· nie dopuszcza się modelek z makijażem permanentnym.

5. Zapewnienie bezpieczeństwa uczestników i modelek Konkursu: 
W trakcie wykonania makijażu       uczestnika   Mistrzostw   obowiązuje ubiór zgodny z wymogami Uczelni (mundurek, zmiana obuwia, spięte włosy, zdjęta biżuteria, krótkie     paznokcie)    oraz   przestrzeganie   przepisów   BHP,   epidemiologicznych i przeciwpożarowych.
6. Komisja Konkursowa:

Pięcioosobowa Komisja Konkursowa składająca się z nauczycieli akademickich kierunku kosmetologia powołana przez Dziekana Wydziału Nauk o Zdrowiu.

7. Nagrody i wyróżnienia:

Każdy z uczestników otrzyma potwierdzenie udziału w Konkursie. Finaliści otrzymają certyfikaty oraz nagrody ufundowane przez sponsorów i organizatorów. 
8. Adresaci Mistrzostw: 

Uczestnikiem Mistrzostw może zostać każda słuchaczka/słuchacz szkół policealnych kosmetycznych oraz studentka/student Akademii Nauk Stosowanych w Łomży. Konkurs skierowany jest także do uczniów/uczennic szkół ponadpodstawowych. 
9. Wymagane dokumenty

a. Oryginał   formularza  zgłoszeniowego wraz   z    podpisanym oświadczeniem o zapoznaniu się z Regulaminem Mistrzostw i o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych  wykonawcy projektu i modela
b. zgoda uczestnika/modela Konkursu lub zgoda rodziców/opiekunów w razie niepełnoletności wykonawcy projektu i modela
c. oryginał zaświadczenia o aktualności statusu studenckiego i zgodzie na reprezentowanie uczelni/szkoły – nie dotyczy absolwentów

10. Zgłoszenie uczestnictwa:
Udział w Mistrzostwach jest oparty na zasadzie dobrowolności.

Warunkiem uczestnictwa w Mistrzostwach jest przesłanie skanu formularza zgłoszeniowego w nieprzekraczalnym terminie do 30.03.2023 r. na adres mailowy: wzaczarowanymlesie@ansl.edu.pl lub pocztą na adres:

Dziekanat Wydziału Nauk o Zdrowiu

 VII  MISTRZOSTWA MAKIJAŻU FANTAZYJNEGO

ul. Akademicka  14 pokój 328, 18-400 Łomża

Zapytania merytoryczne prosimy kierować do  Asystenta  Dziekana Wydziału Nauk o Zdrowiu p. Kamila Domalewskiego e-mail: kdomalewski@ansl.edu.pl                      Tel.: (086) 215 66 07
11. Kryteria oceny: 

a. umiejętności  pracy uczestnika

b. staranność wykonania 

c. zgodność z tematem Mistrzostw: „W zaczarowanym lesie”

d. pomysłowość i innowacyjność wykonania makijażu

e. ogólne wrażenie estetyczne (artystyczny przekaz treści za pośrednictwem wizerunku)

f. wykonanie makijażu  poszczególnych elementów: oka, ust.
12. Modelka:

Wybór modela/ki, zasady współpracy i odpowiedzialność należą do uczestników Konkursu. Ze względów organizacyjnych i społecznych Organizatorzy sugerują, by modelki były studentkami/uczennicami. 

13. Opłaty:

Udział w Mistrzostwach jest bezpłatny.
14. Ochrona danych osobowych:

a. Przeprowadzenie konkursu związane jest z przetwarzaniem danych osobowych uczestników, modelek/li, ich rodziców/opiekunów prawnych lub nauczycieli – opiekunowie z ramienia szkoły, co wymaga zgody na przetwarzanie danych osobowych.

b. Przetwarzanie danych osobowych odbywać się będzie na zasadach określonych 
w rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE.

c. Administratorem   Państwa danych osobowych  jest Akademia   Nauk   Stosowanych w Łomży, 18-400 Łomża, ul. Akademicka 14, tel. 86 215 59 50, e-mail: rektorat@ansl.edu.pl, reprezentowana przez Rektora.

d. Administrator powołał Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować osobiście: ul. Akademicka 1, bud. B, pok. B2.20, telefonicznie pod nr tel. (86) 216 82 60 lub pod adresem poczty elektronicznej: iod@ansl.edu.pl
e. Dane osób uczestniczących w konkursie będą przetwarzane w oparciu o wyrażoną zgodę na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a) ogólnego rozporządzenia o ochronie danych. Zgoda może zostać wycofana w dowolnym momencie, jednakże nie będzie to miało wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.
f. Dane osobowe uczestników i zwycięzców będą przetwarzane w celu organizacji, przeprowadzenia   i  poinformowania  o   wynikach  konkursu,   celach    związanych z budowaniem pozytywnego wizerunku ANS w Łomży w przestrzeni publicznej oraz w celach archiwizacyjnych związanych z udokumentowaniem działalności Uczelni. 
g. Organizator będzie zbierał od uczestników następujące dane:
· imiona i nazwisko,

· adres e-mail,

· adres do korespondencji,

· telefon kontaktowy,
· kierunek i rok studiów (szkoły),
· nazwa i adres uczelni / szkoły.  

h. Podanie danych jest dobrowolne, jednakże nieprzekazanie wskazanych informacji skutkować będzie niemożliwością udziału w konkursie.
i. Zebrane dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji wyżej wskazanych celów.
j. Dane osobowe laureatów, modelek/li takie jak imię i nazwisko, wizerunek, nazwa szkoły, mogą zostać upublicznione za pośrednictwem strony internetowej Organizatora oraz w prowadzonych przez niego mediach społecznościowych. Uczestnik konkursu zezwala na wykorzystanie jego imienia i nazwiska w celu informowania (także w mediach) o wynikach konkursu. 
k. Zebrane dane nie będą wykorzystywane do podejmowania decyzji opierającej się na zautomatyzowanym przetwarzaniu. Nie będą także wykorzystywane w celu profilowania zachowań osób uczestniczących w konkursie.

l. Uczestnikom konkursu przysługuje: 

· prawo dostępu do treści danych, na podstawie art. 15 RODO;
· prawo do sprostowania danych, na podstawie art. 16 RODO;

· prawo do żądania usunięcia danych, na podstawie art. 17 RODO;

· prawo do ograniczenia przetwarzania danych, na podstawie art.18 RODO;

· prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych na potrzeby marketingu bezpośredniego, na podstawie art. 21ust. 2 RODO;
· prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, gdy uzna Pan/Pani, iż przetwarzanie danych osobowych Pana/Pani dotyczących narusza przepisy prawa.
POSTANOWIENIA  KOŃCOWE:

1. Złożenie formularza zgłoszeniowego jest jednoznaczne z akceptacją warunków Mistrzostw.

2.
Organizator zastrzega sobie prawo zmiany postanowień niniejszego Regulaminu 
w przypadku zmian przepisów prawnych lub innych istotnych zdarzeń mających wpływ na organizowanie Mistrzostw.
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