Protokół z posiedzenia Uczelnianej Rady ds. Jakości Kształcenia
z dnia 25 czerwca 2015 r.


Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Uczelnianej Rady ds. Jakości Kształcenia dr hab. Joanna Moczydłowska, prof. PWSIiP w Łomży. W posiedzeniu wzięli udział członkowie Rady wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Uczelnianej Rady.
3. Przyjęcie procedury monitoringu i ewaluacji programów kształcenia w Państwowej Wyższej Szkole Informatyki i Przedsiębiorczości w Łomży.
4. Zapoznanie się Członków Rady z wynikami badania realizacji procedury antyplagiatowej przyjętej w Państwowej Wyższej Szkole Informatyki i Przedsiębiorczości w Łomży.
5. Dyskusja nad projektem ankiety do badania losów zawodowych absolwentów uczelni.
6. Sprawy różne.


Ad. 1 i 2. Przyjęcie porządku obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Uczelnianej Rady.
 
Propozycję zmiany pkt 4 obrad zgłosiła Pani Marlena Włodkowska – Kierownik Biura Karier. Zmiana polega na zastąpieniu słowa „kompetencji” sformułowaniem „losów”. 
Po wniesieniu zmiany w pkt 4 porządku obrad wszyscy uprawieni do glosowania uczestnicy spotkania jednogłośnie przyjęli porządek obrad ze zmianą w pkt 4 oraz zatwierdzili protokół 
z poprzedniego posiedzenia. 

Ad. 3.  Przyjęcie procedury monitoringu i ewaluacji programów kształcenia w Państwowej Wyższej Szkole Informatyki i Przedsiębiorczości w Łomży.

Pani Przewodnicząca Uczelnianej Rady poinformowała zebranych o wprowadzeniu 
do procedury monitoringu i ewaluacji programów kształcenia poprawek zgłaszanych w czasie posiedzenia Uczelnianej Rady w dniu 28 maja 2015 roku. Następnie wszyscy uprawnieni 
do głosowania uczestnicy przyjęli procedurę monitoringu i ewaluacji programów kształcenia w PWSIP w Łomży. Zatwierdzona procedura stanowi załącznik nr 2. 

Ad. 4 Zapoznanie się Członków Rady z wynikami badania realizacji procedury antyplagiatowej przyjętej w Państwowej Wyższej Szkole Informatyki i Przedsiębiorczości w Łomży
Pani Przewodnicząca przypomniała zebranym ogólne założenia działań antyplagiatowych wynikających z Uchwały Senatu dnia 15.12.2011 r. (Nr 114/2011), a następne zapoznała zebranych członków Rady z wynikami analizy realizacji procedury antyplagiatowej z lat  2013 i 2014 (załącznik nr 3). Według uzyskanych danych najwyższy wynik ponownego sprawdzania prac wystąpił w Instytucie Przedsiębiorczości, gdyż aż 47 % prac dyplomowych zostało ponownie poddanych procedurze antyplagiatowej. W przypadku kierunków Administracja i Zarządzanie może to wynikać z faktu, że w swoich pracach dyplomowych studenci cytują przepisy prawne. Mimo to problem powinien zostać poddany dyskusji w ramach Instytutowej Komisji ds. Jakości Kształcenia w Instytucie Przedsiębiorczości.
[bookmark: _GoBack]W czasie dyskusji Przewodnicząca Rady zgłosiła w imieniu Dyrektor Biblioteki PWSIiP w Łomży prośbę, aby badania  antyplagiatowe dotyczyły tylko tekstu pracy dyplomowej bez uwzględniania bibliografii. Członkowie Rady stwierdzili również, że strona tytułowa pracy dyplomowej nie powinna być sprawdzana w programie antyplagiatowym. Następnie rozpoczęła się dyskusja na temat tego, które elementy pracy powinny być przepuszczane przez program antyplagiatowy, a które nie. Wynikiem tej dyskusji było postanowienie rozesłania po przerwie wakacyjnej zapytania do Dyrektorów Instytutów: które elementy pracy mają zostać poddane procedurze antyplagiatowej?

Ad. 5  Dyskusja nad projektem ankiety do badania losów zawodowych absolwentów uczelni.

Projekt ankiety do badania losów zawodowych absolwentów Uczelni przedstawiła Pani Marlena Włodkowska – Kierownik Biura Karier (załącznik nr 4).
Po korekcie kilku punktów ankieta została zatwierdzona do przeprowadzenia badania.

Ad. 6. Sprawy różne

 Pani Natalia Cholewicka - Kierownik Działu Kształcenia i Spraw Studenckich zgłosiła wniosek, aby Instytutowe Komisje ds. Jakości Kształcenia, które jeszcze nie przekazały uchwał z kierunkowymi efektami kształcenia celem ich zamieszczenia na stronie jakości kształcenia niezwłocznie to uczyniły, ponieważ ułatwia to przygotowywanie suplementów dla absolwentów Uczelni.


Na tym posiedzenie Rady zakończono.


Protokół sporządziła:


Przewodnicząca Uczelnianej Rady
       ds. Jakości Kształcenia

 dr hab. Joanna Moczydłowska, prof. PWSIP


